

四川重庆交界发生 5 级地震

已造成 1 人死亡 13 人受伤,5000 余间房屋毁损

新华社北京 1 月 31 日电 记者 31 日从民政部了解到,当日凌晨发生在四川遂宁与重庆潼南交界处的 5.0 级地震,据初步统计,截至 1 月 31 日 12 时,已造成两地 1 人死亡,13 人受伤,受损及倒塌房屋 5000 余间。

震源深度 10 公里

据中国地震台网测定,北京时间 1 月 31 日 5 时 36 分,四川省遂宁市、重庆市潼南县交界处(北纬 30.3 度,东经 105.7 度)发生 5.0 级地震,震源深度 10 公里。

当地震感强烈

据介绍,这次地震的震中位于遂宁市安居区磨溪镇附近,地震发生时,当地震感强烈。由于地震发生在凌晨,很多成都市民并没有感觉到。

四川启动应急预案

地震发生后,四川省地震局立即启动地震应急预案,指派当地防震减灾工作部门前往震区调查了解震情灾情,并迅速组织震情紧急会商,派出由副局长吕弋培带队的现场工作组于当日 6 时 50 分出发赶赴震区。遂宁市也派出一名副市长带领相关部门负责人赶往灾区。

当日 8 时 50 分,四川省地震局现场工作组抵达磨溪镇开展相关工作。工作组一行 30 余人,分为震情趋势分析、流动监测、灾情评估、秘书协调、应急通讯、后勤保障等 6 个工作小组。

重庆增设 3 部移动监测装置

重庆市地震局启动了二级应急响应,并对潼南地区增设了 3 部移动地震监测装置,以随时监测可



1 月 31 日,在四川省遂宁市安居区老木垭村,遂宁市消防和预备役战士帮助村民抢救财物。

能发生的地震灾害。潼南县已启动了应急响应,派遣公安、消防、卫生等部门赶赴灾区进行救援;重庆市民政局也已经调集 40 顶帐篷、1500 套棉被发往潼南地震灾区进行救灾安置工作。

1 人死亡 13 人受伤 千余间房屋毁损

根据初步调查统计:此次地震造成遂宁市安居区磨溪镇石佛村、八角村、老木垭村受灾较重,12 人受伤,石佛村五组有 1 人死亡。重

庆市潼南县双江镇、花岩镇、田家乡等 8 个乡镇受灾。潼南县 1267 户,4712 间民房出现不同程度受损,其中 13 间民房出现部分垮塌,所幸没有造成人员伤亡。

地震还造成重庆市潼南县 1 人受伤,37 间房屋倒塌,877 间房屋损坏。

地震局称 还可能有余震

四川省地震局对此次地震的震情趋势进行了分析研究,震中

位于四川盆地内地震弱活动地区,震区 90 公里范围内历史上无 5 级地震记录,最近 20 年震区 50 公里范围内仅发生 3 次 2 级以上地震。分析认为:原震区再次发生 5 级以上地震的可能性小。重庆市地震局局长陈铁流说,此次地震发生区域并不处于断裂带上,余震有可能发生。

遂宁市位于成都市东部、四川盆地中部,东部与重庆毗邻,距成都约 140 公里,总人口 380 余万。

卫生部 今年将对医院 医疗事故排名

新华社南京 1 月 30 日电 卫生部副部长马晓伟日前在南京召开的全国医改工作会议上指出,今年卫生部将对医疗机构的医疗安全事件进行统计排名,严重的将通报并实行责任追究。

马晓伟说,在深化医药卫生体制改革的关键时期,医疗安全事件增多、医院感染事件等负面事件容易使群众弱化对医疗卫生工作的信任,增加改革的阻力。

马晓伟强调,要加强对医疗机构重点部门、重点环节、重点人群的管理,要建立健全医疗安全责任制和责任追究制度,对管理不善、出现问题后反应迟钝、调查不力、处置不当的医疗机构要依法进行查处,并追究相关人员的责任。

甲流患者死亡率 0 至 4 岁最高

新华社杭州 1 月 30 日电 浙江科研人员发现,甲流患者中,0 至 4 岁年龄组的重症、危重的发病率及死亡率最高,专家提醒要特别做好婴幼儿的甲流防护工作。

浙江省疾病预防控制中心主任丛黎明说,目前流感监测情况表明,甲型 H1N1 流感的流行尚未结束,按历史规律,春节前后是浙江省季节性流感高发时期,加上春节人口流动的增加、气候的变化,人群对甲型 H1N1 流感有效免疫保护屏障尚未形成,所以也存在着甲型 H1N1 流感疫情有上升和局部暴发的可能。

通过对该省 16 家哨点医院的监测,科研人员认为,除了 0 至 4 岁婴幼儿需重点防护外,有慢性肺部或心血管系统等基础疾病也是甲流患者的重要危险因素之一。

台湾景点落石 砸死大陆女游客

死者家属已抵达台北

新华社台北 1 月 30 日电 经过大陆海峡两岸旅游交流协会和台湾海峡两岸观光旅游协会紧急沟通和加班处理,在台湾著名景点太鲁阁不幸遇难的大陆女游客家属于 30 日下午抵达台北,短暂休息后赴花莲处理善后事宜。

28 岁的大陆女游客王捷,29 日随团赴花莲太鲁阁公园九曲洞步道游玩,在交回安全帽往游览车的路上被落石砸中头部。虽经当地慈济医院全力抢救,终因伤势过重不幸遇难。

事故发生后,台旅会第一时间将情况通报了海旅会。具体负责善后事宜的台旅会业务副组长江志端 30 日接受记者采访时表示,台旅会相关部门已启动 24 小时值班,加班处理遇难者家属来台的证件和机票。江志端说,由于时间紧,加之当天的航班座位非常紧张,经过多方努力后才为王捷的父母和丈夫办妥来台机票。

当天下午 16 时 30 分许,王捷的家人搭乘华信航空公司航班,自沈阳飞抵台北桃园机场。江志端说,王捷的家人将在台北短暂休息后由专人陪同前往花莲。

江志端说,经初步征询意见,王捷的家人表示希望将王捷的遗体运回大陆。他表示,无论是就地火化还是将遇难者遗体运回大陆,台旅会都将充分尊重家属意见并全力配合。

中科院发布《中国现代化报告 2010:世界现代化概览》: 我国有望提前 10 年成中等发达国家

中科院中国现代化研究中心 1 月 30 日发布《中国现代化报告 2010:世界现代化概览》,预测中国可能在 2040 年左右达到中等发达国家水平,提前 10 年左右实现中国现代化“三步走”发展战略。

报告说,如果实现第三步战略目标,届时中国现代化水平大致表现为:人均国民收入超过 2 万美元,关键经济指标的排名进入世界前 40 名;养老和医疗保险覆盖率达到 100%,城市化率和信息化率

超过 80%;建成民主、自由、平等和高效的政治文明,国际竞争力的排名进入世界前 10 名;文化生活超过世界平均水平,文化创新能力的指标排名进入世界前 20 名;大学普及率超过 80%,平

均预期寿命超过 80 岁,人类发展指数的排名进入世界前 20 名;经济增长与环境退化完全脱钩,人居环境质量基本达到主要发达国家水平。

(据新华网)

一周国内新闻回眸

“县级驻京办”将全撤 “最短命学校”谁之过

□郭晓明

为迎接农历新年而异常忙碌的近万家各地机关驻京办,上周却迎来了一个关系其生死去留的消息。国务院有关部门明确,在未来的 6 个月内,数千家具“驻京办”将被撤销完毕。

事实上,“驻京办”近年来引起的议论,多数情况下都与党风、政风乃至社会风气密切相关,比较典型的是去年 4 月河南两个驻京联络处购买 777 瓶假茅台酒引起的广泛质疑。“驻京办”的存与废是一个牵扯面很广的问题,国家治理沉疴的决心,值得肯定。

上周,一条新闻备受车主的关注。北京市发改委副主任张燕友透

露,国家已开始着手研究机动车环境税费改革,机动车的污染排放将被列入环境税征收范围。这意味着,机动车车主可能要为“汽车尾气”埋单了。

的确,汽车尾气排放已经成为城市空气污染的重要来源;但的确,我们的很多税费改革最终都偏离了政策的初衷,甚至与政策背道而驰,沦为有关部门增收的手段和工具。这就提醒我们,如果没有经过一个真正的民意参与过程,“尾气税”便悄然无息地降临,它走不走样就很难说了。

上周,上海 6 所高校举行自主招生测试,不约而同地不考语文。这引起了坊间不小的质疑甚至反感:有“学科歧视”甚至“歧视母语”

之嫌。校方出面解释说,语文水平有正常的高考进行把关,自主招生不需要面面俱到,各校有权有侧重地选拔适合本校的人才。既然是自主招生,考不考语文似乎可以由学校说了算,但是也应该考虑社会的感受。毕竟,目前全社会的母语应用水平每况愈下是不争的事实,母语教育方面不宜再发出削弱的信号了。

上周,福州市台江区一所政府财政投资 1500 多万元、刚刚完工投入使用的现代化小学面临拆迁,原因是政府要在学校所在地建“中央商务区”重点工程。有网友称这所小学是“史上最短命的学校”。

学校如此短命,大量的财力、

物力、人力浪费谁来理单?有关部门的规划为何朝令夕改?总得有人负责!这所学校不能就这样不明不白地夭折。

上周,两则新闻引人注目:一是南京市高淳县固城镇 10 余座汉墓被毁,盗墓贼使用挖土机挖开墓坑,考古人员表示,这可以说是盗墓史上的第一次;二是,继河南安阳于去年 12 月宣布发现曹操墓之后,彭山、成都、奉节三地就开始为刘备墓的地址争执不下。

可能是受了曹魏高陵的刺激,都想在古墓经济里分得一杯羹,所不同的是盗墓贼开的是挖土机,地方政府争的是合法的“开采权”。前者必须严厉打击,后者不妨拭目以待。